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.المستخدمقبلمنمعرفةبياناتأنماطإنشاءفيالأصنافتستحدم•
.منها(متحولاتعنالتصريح)أغراضاشتقاقخلالمنالأنمــاطهذهاستخدام•
.(عضاءالأللتوابعاستدعاءاتشكلعلى)لهارسائلإرسالخلالمنيتمالأغراضهذهمعالتعاملنإ•
،setTimeالأعضاءالتوابعاستدعاءبإمكانناكان،Timeالصنفمنأغراضمعللتعامل•

setHour،setMinute،getHour،getMinute،printStandard،.......إلخ.
معتتعاملبأنيرغبالتيالتوابعكافةبتعريفهيقومالذيالصنفتضمينللمبرمجيمكن:تعميم•

تيالالأغراضمعالتوابعهذهاستدعاءخلالمنالتعاملهذاتحقيقثمومنالنمط،هذامنأغراض
.بتعريفهايقوم

عملياتاعليهتنطوي التيالعملياتكاملعنالتحري التصميممرحلةخلالالمبرمجمنيتطلبهذاإن•
.لتحقيقهاالصنفضمنأعضاءتوابعوتعريفالصنفاستثمار

(والطرحالجمع)الحسابيةالعملياتإجراءإمكانيةTimeالصنفتعريفيتضمنأنرغبنالو•
تعريفيتمأنبالإمكانلكان،Timeالنمطمنالأغراضلقيموالمقارنةوالإخراجالإدخالوعمليات
:التاليالنحوعلىTimeالصنف

Introduction 1مقدمة
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// OperatorOverloading85.cpp : main project file.
#include "stdafx.h"
#include <iostream>
#include <iomanip>
using namespace std;
class Time {public:

Time() ;                //constructor
void Time_IN();         //entering Time objects
void Time_OUT();        //printing Time objects
Time add(Time,Time) ;   //finding sum of Time objects
Time sub(Time,Time);    //finding sub of time objects
bool is_greater(Time); 

private:
int hour;              // 0 - 23 (24-hour clock format)
int minute;            // 0 - 59
int second;            // 0 - 59
char sep;               //:

}; // end clas Time

2Introductionمقدمة 
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Time::Time() 
{   hour=minute=second=0;      sep=':'; } // end Time constructor

void Time::Time_IN()
{cin>>hour>>minute>>second>>sep;
hour=(hour>23)?hour%24:hour;
minute=(minute>59)?minute%60:minute;
second=(second>59)?second%60:second;
sep=(sep!=':')?':':sep;
}//end of Time_IN

void Time::Time_OUT()
{   cout << setfill( '0') << setw( 2) << hour << sep << setw( 2) << minute << sep

<< setw( 2) << second;  }//end of Time_OUT

Time Time::add(Time T1,Time T2)
{int t=0; t=T1.second+T2.second; second=t>59?t%60:t;
t=(t/60)+T1.minute+T2.minute; minute=t>59?t%60:t;
t=(t/60)+T1.hour+T2.hour; hour=t>23?t%24:t; return *this; }//end of add

Introduction 3مقدمة
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Time Time::sub(Time T1,Time T2)
{if (T1.second>=T2.second) second=T1.second-T2.second;
else {  second=(T1.second+60)-T2.second; T1.minute--; }

if (T1.minute>=T2.minute) minute=T1.minute-T2.minute;
else { minute=(T1.minute+60)-T2.minute;T1.hour--; }
if (T1.hour >=T2.hour) hour= T1.hour-T2.hour;
else hour=( T1.hour+24)-T2. hour;
return *this;
}//end of sub

bool Time::is_greater(Time T)
{ if (hour>T.hour) return 1;
else if (hour<T.hour) return 0;
if (minute>T.minute) return 1;
else if (minute<T.minute) return 0;
if(second>=T.second) return 1;
else return 0;

}

Introduction 4مقدمة
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int main() { Time t1,t2,t3;
cout<<"t1 = "; t1.Time_OUT(); cout<<endl;
cout<<"t2 = "; t2.Time_OUT(); cout<<endl;
t1.Time_IN();  t2.Time_IN();

t3=t3.add(t1,t2);
t1.Time_OUT(); cout<<" + "; t2.Time_OUT(); cout<<"="; t3.Time_OUT();cout<<endl;
if (t1.is_greater(t2)) t3=t3.sub(t1,t2);
else t3=t3.sub(t2,t1); 
t1.Time_OUT();cout<<" - ";t2.Time_OUT(); cout<<"="; t3.Time_OUT(); cout<<endl;

system("pause"); return 0; } // end main
t1 = 00:00:00
t2 = 00:00:00
10 20 30 :
15 25 35 :
10:20:30 + 15:25:35=01:46:05
10:20:30 - 15:25:35=05:05:05
Press any key to continue . . .

5Introductionمقدمة 
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الأنماطمعهاستخداماعتدناالذيالأسلوبعنيختلفاتبعناهالذيالأسلوبلأنوالانزعاجالارتباكببعضشعرناأنناإلا•
.اللغةفيالتعريفمسبقة

:التاليالجدولخلالمنالأسلوبينبينالفرق يلاحظ

.المألوفالأسلوبباستخدامالعملياتبإجراءالقياممنالتمكنالمريحمنبأنهشكلا•
وهذافهابتعرينقومالتيالأنماطمعالتعاملمنلنتمكنالمعاملاتتوابعتعريفإعادةخلالمنبذلكالقيام++Cلغةتتيح•

operatorللمعاملاتالزائدالتحميليسمىما overloading.

6Introductionمقدمة 

الأسلوب المستخدمالأسلوب المألوفالعملية

;()t1cin>>t1;t1.Time_INإدخال

;()t1cout<<t1;t1.Time_OUTإخراج

t2t3=t1+t2;t3=t3.add(t1,t2)وt1جمع

t1t3=t1-t2;t3=t3.sub(t1,t2)منt2طرح

t2t1>t2t1.is_greater(t2)معt1مقارنة
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.بتعريف عملية جديدة++Cسمحلا ت•

.إضافة عمل على عمليه وتطبيقه على المعطيات الأوليه والمعرفه من قبل المستخدمب++Cسمحت•

ف هـذا التـابع يختلـ( مؤلف من رأس التابع وجسـمه)هو كتابة التابع الذي يقوم بالمهمة الجديدة :للمعاملاتالتحميل الزائد إن •
.  بإشارة العملية المطلوب تحميلها بشكل زائدمتبوعةoperatorالمفتاحيةالكلمةعن غيره في أن اسمه يتألف من 

:أمرينتحقيقللمعاملاتالزائدالتحميلبإجراءيمكن•
.جديدةأنماطمعالتعامليشملبحيثالمعاملهذااستخدامتوسيع:الأول✓
ولاتخدامالاسنادرالأمرهذاأنإلا)عادةبهايقومالتيالعملياتغيرإضافيةعملياتبتحقيقالمعاملقيام:الثاني✓

.(الأوللأمراتحقيقعلىسنركزلذاالاستدعاءأثناءالمبرمجذهنفيالتباسمنيسببهقدلماباستخدامهينصح
ب نـو  أساساً بعض المعاملات المحملة تحميلًا زائداً والتي يمكن أن تنفذ أكثر مـن عمـل وذلـك حسـ++Cيتضمن تعريف لغة •

>>و <<وبالتالي إن العمليات مرتبطة ومقادة بالأنماط، فعلى سبيل المثال، المعـاملان( العملية)العامل على طرفي المعامل 

:من أجل القيام بأحد العمليتين التاليتين <<محملان بشكل زائد حيث يستخدم المعامل 

التحميل الزائد للمعاملات، –2-1
 1وتحقيقهمفهومه 

Operator overloading, 
concept and implementation
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(.ومن ثم إلى الذاكرة) ضمن إحدى مجاري الدخلالإدخال ✓
(.أي التقسيم على اثنين)الإزاحة بمقدار خانة إلى اليمين للأعداد الثنائية ✓

:من أجل القيام بأحد العمليتين التاليتين>>وبالمثل يستخدم المعامل •
.الإخراج من أحد مجاري الخرج✓
(.أي الضرب باثنين) الإزاحة بمقدار خانة إلى اليسار للأعداد الثنائية ✓

.الاستدعاءبعملين مختلفين بحسب طريقة القيام يمكن الزائد للمعاملات التحميل •
ن اسـتخدام وكذلك فإن المعـاملات الحسـابية ومعـاملات الإسـناد الحسـابي وغيرهـا مـن المعـاملات محملـة تحمـيلًا زائـداً، فمـثلًا يمكـ

.doubleأو intلإجراء عملية الجمع لقيمتين سواء كانتا من النو  + المعامل 
:تثناءان وهماإلا أنه يوجد لهذه القاعدة اس. لتطبيق عملية على أغراض صنف يجب أن تكون تلك العملية محملة تحميلًا زائداً •

وم بشـكل حيـث أنـه يقـ, يمكن استخدامه مع الأغراض بدون أي تعريف ظـاهري لتحميلـه بشـل زائـدالذي : )=( معامل الإسناد✓
ضـمن ولكـن لهـذه العمليـة محـاذير وخطـورة عنـدما يت, افتراضي بنسخ المعطيات الأعضاء من غرض إلى غـرض أخـر مماثـل

ريف واضح ويتم تجاوز المشكلة المذكورة من خلال ذكر تع. الغرض أعضاء تؤشر على مناطق محجوزة ديناميكياً في الذاكرة
.لطريقة التحميل الزائد لمعامل الإسناد على هذا النو  من الأغراض

الـذي يمكـن اسـتخدامه مـع أغـراض أي صـنف بـدون أي تحميـل زائـد لـه إذ يعيـد ( &: )معامل العنونة أو المعامـل المرجـع ✓
.ولكن أيضاً يمكن تحميل العنونة يشكل زائد, عنوان الغرض ضمن الذاكرة

التحميل الزائد للمعاملات، –2-1
 2وتحقيقهمفهومه 

Operator overloading, 
concept and implementation
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:يكون يمكن أن تحقيق التحميل الزائد للمعامل من خلال كتابة تابع خاصيمكن •

.تابعاً عضواً ضمن الصنف✓
.تابعاً صديقاً للصنف✓
.تابعاً مستقلًا عن الصنف✓

 يمكـن لهـا أن سنتجاهل أثناء دراستنا لموضو  التحميل الزائد للمعـاملات الحالـة الثالثـة، لأن التوابـع المسـتقلة عـن الصـنف لا•
تصل إلى البيانات الأعضاء الخاصة للصنف، 

وبالتـالي فـإن privateأن هندسة البرمجيات تنصح بأن يتم تعريف جميع البيانات الأعضـاء للصـنف ضـمن القسـم وباعتبار •
عضـاء الخاصـة تعريف توابـع مسـتقلة عـن الصـنف للتحميـل الزائـد للمعـاملات سـيتطلب تعريـف توابـع وصـول إلـى البيانـات الأ

.publicضمن القسم 

التحميل الزائد للمعاملات، –2-1
 3وتحقيقهمفهومه 

Operator overloading, 
concept and implementation
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تطبث  بحيث  تغثدو مرتبطثة بثنمط المعطيثات التثي( هناك معاملات لا يمكن تحميلها) الإمكانية لتحميل معظم المعاملات ++Cتعطي لغة 

.عليه ويقوم المترجم بتوليد التعليمات المناسبة لطريقة تطبي  العملية واستخدامها
:تحميلهايمكنلاوالتيتحميلهايمكنالتيبالمعاملاتقائمةالتاليالجدوليبين

الزائدحميلالتاختبارلكيمكنشيوعا  الأكثرالمعاملاتتناولناحي المعاملاتبعضتتضمنأمثلةناقشناهذابحثنافي:ملاحظة
.الخاصةأمثلتكفيالباقيةللمعاملات

:هذا بالإضافة إلى بعض القيود الأخرى

على التحميل الزائد القيود –2-1
 1للمعاملات

Restrictions on operator 
overloading

المعاملات التي يمكن تحميلها بشكل زائد

+-*/÷^&|

~!=><+=-=*=
/==÷=^=&=|<<>>=<<

=>>==!==<=>&&||++

--<-،[]()newdeletenew[]
delete[]* <-

المعاملات التي لا يمكن تحميلها بشكل زائد

?:::.*.
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:الأخرى القيودبعض▪
.الزائدللتحميلمبرروهوجديدةعملياتإنشاءيمكنلا-
.تنفيذهاةوأفضليالعمليةأولويةتتغيرلا-
.زائدبشكلالمحملةالعملياتتجميعطريقةتتغيرلا-
.ثنائيةائيةالثنالعواملوأحادية،الأحاديةالعواملتظلوماعمليةتتقبلهاالتيالمعاملاتعددتغييريمكنلا-
.وثنائيةأحاديةإصداراتلها-و+و*و&التشغيلعواملمنكل-
.زائدبشكلتحميلهالدىمسبقاً المعرفةالأنماطذاتالأغراضمعالعمليةعملطريقةتتغيرلا-

:الامكانوفقالتاليةالتوابعخلاالمنالعملياتتحميليتم:تلخيص
.تابعاً عضواً ضمن الصنف▪
.تابعاً صديقاً للصنف▪
.تابعاً مستقلًا عن الصنف▪

القيود على التحميل الزائد –2-2
 2للمعاملات

Restrictions on operator 
overloading
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:العضوالتابع
وإنتقل،مسأوصديقبلعضوتابعخلالمنتحميلهلايمكناليمينعلىالكائننمطمنليسالعمليةيسارعلىالكائنكانإذا
الكائنأخذتميعضوتابعخلالمنتحميلهوعند،والمستقلللصديقإضافةعضوتابعخلالمنتحميلهيمكنالنمطنفسمنكان

ليةالعمكانتإذاالتابعبارامتراتخلالمنظاهري بشكليؤخذاليمينعلىوالكائنthisالذاتيالمؤشرقبلمناليسارعلىالموجود
التابعربطيراعى.المؤشرخلالمنأخذهيتم--و++مثلوحيدكائنتطلبهاحالوفي،...،\،-،+،*مثلكائنينتتطلب
المؤشرخلالمنالكائنعودةوعند::الارتباطمعاملخلالمنالصنفخارجكتابتهعنالزائدالتحميللتابعالمتضمنالصنفمع

thisوإعادتععليهوالعملالتحميلتابعبدايةفيكائنيعرفعليهوللمحافظةقيمتةتغييرسيتماليسارعلىالكائنفإن.

:الصديقالتابعاً 
بشكلالكائناتأخذويتطلبthisالذاتيالمؤشرلايملك،friendصديقبالتعريفيسبقبالتالي،فالصنفيعضوغيرتابعهو

ارتباطهلعدمفالصنخارجكتابعكتابتهتراعىالاحادية،للعملياتوكائنالثنائيةللعملياتكائنينالتابعبارامتراتخلالمنظاهري

.يةالعمليسارعلىالكائنقيمولايتتغيرمستقلكائنعلىويعمل.الصنفقبلمنالصداقةاحتكارلعدمنظرا  بالصنف
كتابةأوامالعالجزءضمنالمعطياتوضعإماحلانوهناكالصنفضمنالخاصةالاعضاءإلىالوصوللايستطيع:المستقلتابعال

.الزائدالتحميلتابعخلالمنوتنادىالخاصةللمعطياتتصلالعامالجزءضمنأداءتوابع

القيود على التحميل الزائد –2-2
 3للمعاملات

Restrictions on operator 
overloading
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:التاليالعامالشكلالعضوالتابعيأخذ
ret-type class-name::operator#(arg-list)
{

// operations
}

:أنحيث
✓ret-typeأيمنون تكأنيمكنأنهاإلاعليهيؤثرالذيالصنفمنغرضاً تكون ماغالباً المعادة،القيمةنو تمثل

.صالحبياناتنو 
الإشارةذههاستبداليتملمعاملزائدتحميلتابعإنشاءفعندزائد،بشكلتحميلهالمرادالمعاملعنتعبر#الإشارة✓

.المقصودبالمعامل
✓arg-listأحاديمعاملتحميلعندفارغةوتكون ،التابعبارامتراتقائمةعنتعبرunary operator،لدىبينما

binaryثنائيمعاملتحميل operatorوحيدبارامترعلىستحتوي فإنها.

ح في الفقرة كمثال لاستخدام التحميل الزائد للمعاملات بواسطة توابع أعضاء، نبين فيما يلي نسخة معدلة من المثال المطرو •
:Timeوالمقارنة لقيم من النمط الأولى لإنجاز عمليات الجمع، الطرح

التحميل الزائد للمعاملات –2-3
 1الأعضاءباستخدام التوابع 

Operator overloading using 
methods  as Class Members 
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#include "stdafx.h"
#include <iostream>
#include <iomanip>
using namespace std;
class Time {
public:    Time(int ,int ,int ,char) ;   //constructor

Time operator +(Time) ;      //finding sum of Time objects
Time operator -(Time);       //finding sub of time objects
bool operator >(Time);       //finding greater
void printUniversal();       //printing Time 

private:    int hour;              // 0 - 23 (24-hour clock format)
int minute;            // 0 - 59
int second;            // 0 - 59

char sep;               //:
}; // end clas Time
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Time::Time(int hr,int mn,int sc,char sp) 
{ hour=(hr>23)?hr/24:hr; minute=(mn>59)?mn/60:mn;
second=(sc>59)?sc/60:sc; sep=(sp==':')?sp:':';} // end Time constructor

Time Time::operator +(Time T)
{    int t=0; t=second+T.second; second=t>59?t%60:t;
t=(t/60)+minute+T.minute; minute=t>59?t%60:t;
t=(t/60)+hour+T.hour; hour=t>23?t%24:t; return *this;}// end operator +

Time Time::operator -(Time T)
{    if (second>=T.second) second=second-T.second;

else { second=(second+60)-T.second; minute--; }
if (minute>=T.minute) minute=minute-T.minute;
else {minute=(minute+60)-T.minute; hour--; }
if(hour >=T.hour) hour=hour - T.hour;
else hour=( hour+24)-T. hour; return *this; }// end operator -
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bool Time::operator >(Time T) 
{ if (hour>T.hour) return 1;    else if (hour<T.hour) return 0;

if (minute>T.minute) return 1;  else if (minute<T.minute) return 0;
if(second>=T.second) return 1;   else return 0; }// end operator >

void Time::printUniversal()
{ cout << setfill( '0') << setw( 2) << hour << sep<<setw( 2) << minute << sep

<< setw( 2) << second<<endl;}//end of printUniversal
int main()
{ Time t1(10,20,30,':'); Time t2(15,25,35,':'); Time t3(0,0,0,':');

cout<<"t1 in the initial state = "; t1.printUniversal();
cout<<"t2 in the initial state = "; t2.printUniversal();
cout<<"t3 in the initial state = "; t3.printUniversal();
t3=t1+t2;             //calling the overloaded +
cout<<"\n\nt1 after calling the + operator = "; t1.printUniversal();
cout<<"t2 after calling the + operator = "; t2.printUniversal();
cout<<"t3 after calling the + operator = ";   t3.printUniversal();
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if (t1>t2) t3=t1-t2;   //calling the overloaded -
else  t3=t2-t1;   //calling the overloaded -
cout<<"\n\nt1 after calling the - operator = "; t1.printUniversal();

cout<<"t2 after calling the - operator = "; t2.printUniversal();
cout<<"t3 after calling the - operator = "; t3.printUniversal();
system ("pause"); return 0;} // end main

:الخرج
t1 in the initial state = 10:20:30
t2 in the initial state = 15:25:35
t3 in the initial state = 00:00:00

t1 after calling the + operator = 01:46:05
t2 after calling the + operator = 15:25:35
t3 after calling the + operator = 01:46:05

t1 after calling the - operator = 01:46:05
t2 after calling the - operator = 13:39:30
t3 after calling the - operator = 13:39:30
Press any key to continue . . .
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:بمناقشة البرنامج السابق وناتج تنفيذه، يمكن أن نسجل الملاحظات التالية•
ربمـا كـان مـن ) +علـى بـارامتر واحـد علـى الـرغم مـن أنـه يقـوم بالتحميـل الزائـد للمعامـل الثنـائي ( )+ operatorاحتـوى التـابع ✓

ياخذ بارامتراً وحيداً هـو ( )+ operatorإن السبب وراء كون التابع (. المتوقع وجود بارامترين يعبران عن طرفي المعامل الثنائي 
أما الوسيط إلى يمـين المعامـل فيـتم ، thisيتم تمريره إلى التابع بشكل ضمني من خلال المؤشر +أن الوسيط على يسار المعامل 

، وهـو تعني أمراً مهماً thisحقيقة كون الوسيط على يسار المعامل يتم تمريرها من خلال المؤشر إن . Tتمريره من خلال البارامتر
.لمعاملالمعامل هو الذي يولد الاستدعاء لتابع االموجود على يسار فإن الغرض إنه عند التحميل الزائد للمعاملات الثنائية، 

ستخدم في للمعامل أن يمما يتيح الشائع أن يقوم تابع المعامل المحمل بشكل زائد بإعادة غرض من الصنف الذي يؤثر عليه، من ✓
. (;t3 = t1 + t2: ) ، فإن التعبير التالي لن يعود صـالحاً نو  آخرغرضاً من ()+ operatorإذا أعاد التابع . مثلاً تعابير أكبر، 

.Timeهذه العملية يجب أن يكون غرضاً من النو  فناتج t3إلى الغرض t2و t1فمن أجل أن يتم إسناد ناتج جمع الغرضين 
:اســـــتخدام تعـــــابير مـــــن النـــــو يجعـــــل مـــــن الممكـــــن Timeيعيـــــد غرضـــــاً مـــــن النـــــو  ( )+ operatorإن كـــــون ✓

((t1+t2).printUniversal(); .) في هذه الحالة تقوم العمليةt1+t2 بإضافةt2 إلىt1 ووضـع النـاتج غـرض مؤقـت وتوليد
.()printUniversalوجوده بمجرد انتهاء استدعاء التابع  فيه وينتهي 

السببو (العمليةمنالأيسرالطرفعلىالموجودالغرض)المستدعيالبارامترقيمـــةبتغيير–المعاملوتابع+المعاملتابعقام✓
.(thisمعالناتجإعادةو بالمرجعالغرضعنوانأخدتم)thisالمؤشريستخدمبحيثالمعاملتابعكتابةذلكفي

ذلكيكون ،-و+للمعاملينالتقليديالاستخدامهوو ضمنياً الممرراليساري الوسيطقيمفييؤثرلاالتابعجعلبالإمكانكان✓
:التاليبالشكلالمعاملينتابعيبتعديل

التحميل الزائد للمعاملات –2-3
6باستخدام التوابع الأعضاء 

Operator overloading using 
methods as Class Members 

20/28

https://manara.edu.sy/


https://manara.edu.sy/

Time Time::operator +(Time T)
{Time temp(0,0,0,':');  int t=0;
t=second+T.second; temp.second=t>59?t%60:t;
t=(t/60)+minute+T.minute; temp.minute=t>59?t%60:t;
t=(t/60)+hour+T.hour; temp.hour=t>23?t%24:t; return temp; }

Time Time::operator -(Time T)
{Time temp(0,0,0,':');

if (second>=T.second) temp.second=second-T.second;
else { temp.second=(second+60)-T.second; minute--; }
if (minute>=T.minute) temp.minute=minute-T.minute;
else { temp.minute=(minute+60)-T.minute; hour--; }
if(hour >=T.hour) temp. hour =hour-T.hour;
else temp. hour =(hour+24)-T. hour; 

return temp;
}
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:سيكون الخرج

t1 in the initial state = 10:20:30
t2 in the initial state = 15:25:35
t3 in the initial state = 00:00:00

t1 after calling the + operator = 10:20:30
t2 after calling the + operator = 15:25:35
t3 after calling the + operator = 01:46:05

t1 after calling the - operator = 10:20:30
t2 after calling the - operator = 15:25:35
t3 after calling the - operator = 05:05:05
Press any key to continue . . .
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صديقاً ادةعالتابعهذايكون عضو،غيرتابعباستخداممعينصنفمعالتعاملأجلمنللمعاملاتالزائدالتحميليتمأنيمكن•
الأعضاءاتالبيانأنإماأمرين،أحدتحققسيتطلبذلكأنإلامستقلاً يكون أنالعضوغيرللتابعيمكنأنهنذكر)للصنف
علىفالصنيحتوي أنوإماعضوغيرتابعباستخدامإليهاللوصولإمكانيةهناكيكون كيpublicالقسمضمنمعرفةللصنف
.(getوsetالنمطمنالخاصةالأعضاءالبياناتإلىpublicالقسمضمنمعرفةوصولتوابع

المحملالمعاملتابعفإنوبالتاليthisالمؤشراستخداميستطيعلافإنهالصنف،فيعضواً تابعاً ليسالصديقالتابعأنبما•
يملكثنائيامللمعالزائدبالتحميليقومالذيالصديقالتابعأنيعنيوهذاصريح،بشكلإليهالوسطاءتمريريتمزائدبشكل

.واحداً بارامتراً يملكأحاديلمعاملالزائدبالتحميليقومالذيالصديقوالتابعبارامترين،
يتمالأيمنوسيطوالالأولالبارامترفيتمريرهيتمالأيسرالوسيطفإنصديق،تابعباستخدامثنائيلمعاملالزائدالتحميلعند•

.الثانيالبارامترفيتمريره
تخدام توابع حيث تم اس. فيما يلي نسخة معدلة من البرنامج السابق الذي يقوم بالتحميل الزائد لمعاملات الجمع، الطرح والمقارنة•

:صديقة لإنجاز المطلوب
#include "stdafx.h"
#include <iostream>
#include <iomanip>
using namespace std;
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class Time {
friend Time operator +(Time,Time);  //finding sum 
friend Time operator -(Time,Time);  //finding sub 
friend bool operator >(Time,Time);  //finding greater 

public:
Time(int ,int ,int ,char) ;         //constructor
void printUniversal();              //printing Time

private:
int hour;              // 0 - 23 (24-hour clock format)
int minute;            // 0 - 59
int second;            // 0 - 59

char sep;               //:
}; // end clas Time
Time::Time(int hr,int mn,int sc,char sp) 
{ hour=(hr>23)?hr/24:hr; minute=(mn>59)?mn/60:mn;
second=(sc>59)?sc/60:sc; sep=(sp==':')?sp:':'; } // end Time constructor

التحميل الزائد للمعاملات –2-3
 2الصديقهباستخدام التوابع 

Operator overloading using 
methods as friend methods

24/28

https://manara.edu.sy/


https://manara.edu.sy/

Time operator +(Time T1,Time T2)
{ Time temp(0,0,0,':');       int t=0;

t=T1.second+T2.second; temp.second=t>59?t%60:t;
t=(t/60)+T1.minute+T2.minute; temp.minute=t>59?t%60:t;
t=(t/60)+T1.hour+T2.hour; temp.hour=t>23?t%24:t; return temp;

}  //end of operator +

Time operator -(Time T1,Time T2)
{ Time temp(0,0,0,':');

if (T1.second>=T2.second) temp.second=T1.second-T2.second;
else { temp.second=(T1.second+60)-T2.second; T1.minute--; }
if (T1.minute>=T2.minute) temp.minute=T1.minute-T2.minute;
else { temp.minute=(T1.minute+60)-T2.minute; T1.hour--; }
if(T1.hour >=T2.hour) temp.hour =T1.hour - T2.hour;
else temp.hour =(T1. hour+24)-T2. hour;return temp;

}//end of operator -
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bool operator >(Time T1,Time T2) 
{ if (T1.hour>T2.hour)  return 1;

else if (T1.hour<T2.hour)  return 0;
if (T1.minute>T2.minute)  return 1;
if (T1.minute<T2.minute)  return 0;
if(T1.second>=T2.second)  return 1;

return 0; }//end of operator >

void Time::printUniversal()
{  cout << setfill( '0') << setw( 2) << hour << sep<<setw(2) << minute << sep

<< setw( 2) << second<<endl; } //end of printUniversal

int main()
{ Time t1(10,20,30,':'); Time t2(15,25,35,':'); Time t3(0,0,0,':');

cout<<"t1 in the initial state = "; t1.printUniversal();
cout<<"t2 in the initial state = ";  t2.printUniversal();
cout<<"t3 in the initial state = ";  t3.printUniversal();

التحميل الزائد للمعاملات –2-3
 4الصديقهباستخدام التوابع 

Operator overloading using 
methods as friend methods

26/28

https://manara.edu.sy/


https://manara.edu.sy/

t3=t1+t2;             //calling the overloaded +
cout<<"\n\nt1 after calling the + operator = "; t1.printUniversal();
cout<<"t2 after calling the + operator = "; t2.printUniversal();
cout<<"t3 after calling the + operator = "; t3.printUniversal();

if (t1>t2)       //calling the overloaded >
t3=t1-t2;  //calling overloaded -

else
t3=t2-t1;  //calling overloaded -

cout<<"\n\nt1 after calling the - operator = "; t1.printUniversal();
cout<<"t2 after calling the - operator = "; t2.printUniversal();
cout<<"t3 after calling the - operator = "; t3.printUniversal();
system ("pause"); 

return 0;  
} // end main
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